
vojske in mornarice je odredilo, da tudi le
tos na dan 31. oktobra zamenja dvorno stra
žo kraljeve garde naša mornarica. Vojakom 
bo prečitano posebno predavanje o pomenu 
tega dne. Po vseh šolah v državi bo mladina 
proslavljala praznik našega morja. Izdane so 
že odredbe ministrstev prosvete, trgovine in 
industrije ter poljedelstva kot tudi kralj, ban
ske uprave v Ljubljani. Oblastni odbor JS v 
Ljubljani in Sekcija PJS za dravsko banovino 
sta razposlala na vse svoje edinice posebno 
predavanje za omenjeno proslavo. V šolskem 
radiu bo oddaja 29. t. m. posvečena prazniku 
morja. Petje, deklamacija in govor. Vodi gl. 
tajnik PJS g. Viktor Pirnat. V nedeljo 31. t. 
m. dopoldne bo prenašal naš radio predava
nje »Praznik našega morja«. 

— Upravitelji, opozorite učitelje na šolah, 
da bodo v kratkem izšli Vrane  Dolganovi 
učni načrti. Priporočite jim, naj si naroče 
prvovrstno, za vsakega učitelja neobhodno 
potrebno knjigo. Založnici Učiteljski tiskar
ni boste ustregli, ako pošljete naročila vseh 
učiteljev. V tem primeru bodo tudi knjige do
stavljene v enem zavitku. S tem nam prihra
nite stroške in delo. Predvidena cena je 36 din. 

— Dom Jadranske straže na Sušaku. Na 
»Jadranski dan« 31. oktobra ob 11. uri bo ban 
Savske banovine g. dr. Viktor Ružič v Istar
ski ulici na Sušaku svečano vzidal temeljni 
kamen za dom JS, ki bo že prihodnje poletje 
služil našim mladinskim izletnikom na Jadran. 

— Slovenska šolska matica vabi svoje 
člane in druge interesente, da se naroče na 
knjige, ki izidejo za 1. 1937. Matica bo izdala 
kot običajno Pedagoški Zbornik, ki bo pri
nesel bogato, obsežno in aktualno gradivo. 
Zbornik ne bo zanimal samo praktičnega uči
telja, temveč vsakogar, ki ima smisel za pe
dagoška vprašanja naše dobe. Kot druga knji
ga izide nadaljevanje Geografije Evrope, ki 
jo bo napisal docent dr. Valter Bohinec, zna
ni geografski strokovnjak in pisec srednje
šolskih geografskih knjig. Ta knjiga preteklo 
leto ni izšla, ker je bil avtor prezaposlen. 
Kot tretja knjiga pa izide II. zvezek »Peda
goškega priročnika«. Mešč. šol. učitelj g. Al
bert Žerjav bo napisal zelo temeljito Meto
diko zgodovinskega pouka. Knjiga temelji na 
najnovejših mladinoslovnih in pedagoških 
spoznanjih. — Ker je pedagoško usmerjene
mu in ustvarjajočemu človeku nemogoče ži
veti brez dobre pedagoške literature, zato je 
odbor Slov. šolske matice prepričan, da bodo 
naročili te knjige vsi, ki jim je pri srcu slo
vensko pedagoško snovanje. V upanju, da 
se bo število naročnikov še dvignilo, je pri
pravil odbor še eventualno četrto knjigo, ki 
bi jo napisal g. Drago Cvetko, in sicer: »Pro
blem občne muzikalne vzgoje«. Ta knjiga bi 
izšla samo pod pogojem, da dosežemo čez 
2500 naročnikov. — Gg. učitelji in učiteljice 
naj se naročijo kot do sedaj pri gg. poverje
nikih SŠM, drugi pa naj pošljejo naročila na 
naslov: Slovenska šolska matica, Ljubljana, 
Komenskega ulica (šola na Ledini). Naročni
na znaša 30 din na leto, kar je za tri odn. 
štiri obsežne knjige zelo nizka vsota. Ker bi 
odbor rad izdal knjige do Božiča, naj se na
ročniki javijo vsaj do konca novembra. — 
Odbor SŠM. 

— Knjižica proslav: »Zedinjenje« je v ti
sku in jo bodo šole prejele prve dni novem
bra. Vsebovala bo poleg nagovorov in dekla
macij tudi več prizorov, primernih ne le za 
šolske odre, temveč tudi za izvajanje na šol
skih katedrih. Učiteljski dom, ki je knjižico 
založil, bo knjižico poslal na vse šole ne glede 
na naročila, ker pričakuje, da jo bodo glede 
na ceno (4 din) vse sprejele. — Toliko za po
jasnilo na vprašanja nekaterih šol. uprav. 

— Važno za učitelje kmetskonadaljeval
nih šol. Tovariši, ki želijo dober učni načrt 
za kmetskonadaljevalne šole, katerega je se
stavil naš odlični šolnik Josip Gosak, naj se 
nemudoma javijo, ker je še samo nekaj iz
vodov na razpolago. Interesente prosim, da 
nakažejo 10 din v znamkah na naslov 
Deutscnman Herman, Ljubečna pri Celju. 

Splošne vesli 
— Gg. poverjenike Slovenske šolske ma

tice vljudno prosimo, da zastavijo tudi letos 
ves svoj osebni vpliv, da pridejo knjige med 
najširši krog pedagoško zainteresiranega ob
činstva. V tej številki objavljeni program za 
1. 1937. bo služil kot materialna podlaga za 
uspešno reklamo. Odbor SŠM je resno pre
mišljal, kakšne knjige naše učiteljstvo potre
buje in kakšne knjige bi ga kulturno in peda
goško obogatile. Prepričani smo, da bosta na
daljevanje Geografije Evrope in Metodika 
zgodovinskega pouka pri učiteljstvu dobro
došlo sprejeta. Gg. poverjenike prosimo, da 
na zborovanjih učit. sreskih društev poagiti
rajo za Matico od člana do člana in da nam 
sezname naročnikov pošljejo do konca no
vembra, ker bi radi za Božič izdali knjige. 
Posebno važno je, da gg. upravitelji vseh šol 
pri sestavi šolskega proračuna vstavijo tudi 
znesek za naročnino pri Matici. — Na zad
njem občnem zboru je bilo sklenjeno, da do
bijo g. poverjeniki za svoj trud brezplačno 
knjige našega društva. Za ves trud se jim tu
di že vnaprej odbor SŠM najprisrčneje za
hvaljuje. 

— Cenjenim poverjenikom »Roditeljske 
ga lista« vljudno naprošamo, da nam vrnejo 
vse nerazpečane 1. in 2. številke »Roditelj
skega lista«, da moremo točno ugotoviti vi
šino listove naklade in postreči posameznim 
naročnikom, ki se dnevno priglašajo, z obema 
doslej izišlima številkama. — Uvažujte, pro
simo, tudi listnico uprave na 2. strani ovoja 
»Rod. lista« glede točnih seznamov in točne
ga plačevanja naročnine! — 3. številko pri
čnemo razpošiljati oddaljenejšim šolam že 
pred vsemi svetimi, vsa ekspedicija — 5700 iz
vodov — pa bo izvršena prve dni novembra. 
—■ Dogaja se, da prejemajo nekateri naročni
ki isto številko dvakrat: direktno in po po
verjeniku, to pa zaradi tega, ker od enih ali 
drugih ne prejmemo pravočasno sporočil o 
načinu pošiljatve ozir. plačevanja. Ker to 
otežkočuje administracijo, prosimo zato to
čnih podatkov. Pri nakazovanju naročnine 
navedite število celo, pol, četrtletno ali me
sečno plačujočih naročnikov, kar je potrebno 
zaradi točne evidence in odračunanja 10 % 
provizije. Prosimo ponovno, da upoštevate 
zgornja navodila, obenem pa se iskreno za
hvaljujemo za trud in naklonjenost! Uprava. 

— Cenjene čitatelje opozarjamo še po
sebe na današnji oglas o like Vaštetove »Ro
manu o Prešernu«. 

— »Jadranski dan«, dan slave naše vojne 
mornarice in praznik Jadranske straže bo po 
vsej državi svečano proslavljen. Ministrstvo 


